

«Достояние Среднего Урала»: время выбирать

С 1 августа свердловчане могут проголосовать в конкурсе на присвоение почетного статуса

Наталья ШАДРИНА

Конкурс «Достояние Среднего Урала» (ДСУ) проводится по инициативе губернатора Евгения КУЙВАШЕВА уже второй год. Высокий общественный статус присваивается историческим событиям, достижениям науки, культуры, спорта, географическим объектам, коллективам и организациям. В этом году голосование вновь проходит на платформе обратной связи портала «Госуслуги», проголосовать за лучших нужно с 1 августа по 1 декабря. Из 15 выдвинутых объектов можно выбрать пять.

Напомним, первый этап конкурса – сбор заявок – был завершен 30 мая. В Общественную палату Свердловской области поступило 109 предложений о присвоении почетного звания из разных муниципалитетов.

Во время второго этапа эксперты определили короткий список для итогового голосования. Это знаковые для свердловчан места, коллективы и исторические события: в частности, волейбольный клуб «Уралочка», Уральский добровольческий танковый корпус, Невьянская наклонная башня, Истори-



ГАЛИНА СОГОВЬЕВА

Салют в честь Дня чествования Невьянской наклонной башни. В этом году праздник состоится 5 августа

ческий сквер в Екатеринбурге и другие.

Теперь слово за жителями региона, которые в течение четырех месяцев могут принять участие в голосовании на портале «Госуслуги». Проголосовать может гражданин России, достигший 18-летнего возраста и проживающий на территории Свердловской области.

Как отметил председатель Общественной палаты региона Александр Левин, форма электронного голосования выбрана организаторами конкурса ДСУ как наиболее надежная и про-

зрачная, проверенная на практике. В 2022 году в нем приняли участие более 51 тысячи человек. В прошлом году статус «Достояние Среднего Урала» получили Уралвагонзавод, Ирбитская ярмарка, колокольный завод «Пятков и К», трамвай Волчанска и Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества.

Победители второго конкурса будут награждены 17 января 2024 года – в день 90-летия Свердловской области.

В ШОРТ-ЛИСТ 2023 ГОДА ВОШЛИ В ТОМ ЧИСЛЕ НЕСКОЛЬКО ТУРИСТИЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ:

- ▶ Алапаевская узкоколейная железная дорога;
- ▶ Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал» – «Старый Демидовский завод»;
- ▶ Музейный комплекс «Северская домна»;
- ▶ Невьянская наклонная башня;
- ▶ Исторический сквер Екатеринбурга;
- ▶ Природный парк «Оленьи ручьи»;
- ▶ Музейный комплекс УГМК;
- ▶ Дом Н.И. Севастьянова;
- ▶ Конструктивистская гостиница «Исеть».

С полным списком претендентов на звание «Достояние Среднего Урала» можно ознакомиться на нашем сайте oblgazeta.rf.

Подробную информацию об объектах, вынесенных на голосование, можно узнать на сайте orsob66.ru в разделе «Достояние Среднего Урала».



Новый очаг в Ключе

Для четырех населенных пунктов Ачитского ГО открыт новый культурно-досуговый центр

Новый сельский клуб торжественно открыт 28 июля в селе Ключ Ачитского городского округа. Объект стоимостью почти 66 миллионов рублей построен по нацпроекту «Культура». Строительство Ключевского ДК велось по поручению Президента РФ Владимира ПУТИНА и было поддержано губернатором Свердловской области Евгением КУЙВАШЕВЫМ.

Строительство учреждений культуры в населенных пунктах, где проживают менее двух тысяч человек, было инициировано Президентом России. До этого времени все культурно-досуговые мероприятия в селе Ключ проходили в помещениях местной школы. Теперь Ключевской сельский клуб (филиал ачитского районного Дома культуры) смогут посещать жители сразу четырех населенных пунктов: села Ключ, а также деревень Конёвка, Катырева, Еманзельга, в которых живут более 400 человек.

– Появление нового ДК, по меткому сравнению нашего министра культуры **Светланы Учайкиной**, это как рождение нового члена семьи. Сначала ожидание, волнение и тревоги, потом радость. Любите свой клуб, окружите его теплом и заботой. Пусть в нем всегда бурлит жизнь и звенят голоса, – сказала на торжественном открытии клуба первый заместитель министра культуры области **Юлия Прыткова**.

В помещениях нового очага культуры разместилась библиотека, есть зрительный зал на 100 мест, помещения для творческих активностей. Здесь планируется организовать работу кружков, любительских объединений спортивной направленности, декоративно-прикладного творчества и собственный вокальный коллектив. В библиотеке планируется работа групп по разным читательским интересам.

Культурно-досуговый центр представляет собой модульное одноэтажное здание. В соответствии с проектом, при строительстве выполнено обустройство наружных сетей электро-, тепло-, водоснабжения, водоотведения и сетей связи. Сам проект здания, разработанный Управлением капитального строительства Свердловской области при поддержке регионального министерства строительства, признан успешным и стал типовым.

В частности, по такому же проекту возведен культурный центр в селе Кунгурка Ревдинского городского округа, открывшийся в начале 2023 года.

Михаил БАТУРИН

Годный гид

В Свердловской области продолжается аттестация экскурсоводов

Михаил БАТУРИН

Квалификационный экзамен для экскурсоводов и гидов-переводчиков пройдет 29 августа. Обязательная аттестация необходима в связи с изменениями законодательства о туристской деятельности. Свердловская область по поручению Евгения КУЙВАШЕВА одной из первых подготовила базу для оценки работников индустрии гостеприимства. Для обучения гидов организованы курсы, которые проводятся бесплатно в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство». Сегодня в регионе 88 аттестованных специалистов, информация о них внесена в единый реестр экскурсоводов.

Аттестация экскурсоводов проводится специальной комиссией, созданной департаментом по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области. В ее состав входят в том числе историки и краеведы. Квалификационный экзамен проводится в два этапа: тестирование и выполне-



ТЕЛЕГРАМ-КАНАЛ «СВЕРДЛОВСКИЙ РОК»

Во время экскурсии по авторскому маршруту Светланы Толмачёвой на крыльце бывшего Свердловского рок-клуба

ние практического задания. Экзаменуемым необходимо безошибочно ответить на тематические вопросы, касающиеся событий и достопримечательностей Среднего Урала, причем не только Екатеринбурга, но и других знаковых городов региона – Нижнего Тагила, Верхотурья, Невьянска, Ирбита и других.

– Мы рады, что сегодня туризм в регионе становится еще доступнее для людей. Хотелось бы поблагодарить экскурсоводов, прошедших аттестацию, за их ответственное отношение к своей деятельности, профессионализм, пожелать им вдохно-

вения и успехов в работе, – отметила директор департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области **Эльмира Туканова**.

Процесс аттестации и формирования реестра экскурсоводов и гидов-переводчиков позволят привести качество услуг в туротрасли к единому стандарту. Это положительно скажется на безопасности туристов, гарантирует высокий уровень сервиса, а также достоверность передаваемой информации.

Журналист, рок-экскурсовод, автор маршрута «Свердловский рок на карте Екатеринбурга»

и телеграм-канала «Свердловский рок» **Светлана Толмачёва** прошла аттестацию полгода назад. Она также считает, что введение квалификационных требований положительно скажется на работе экскурсоводов.

– Много самодельных экскурсий. Качают из Википедии информацию, достоверность которой вызывает массу вопросов. Что именно они рассказывают людям, никто не знает. А чтобы выйти на саму аттестацию, я прошла курсы профессиональной переподготовки. Кроме того, удостоверение экскурсовода и мне дает возможность работать спокойно и безопасно, – рассказала Светлана Толмачёва.

С 1 сентября прошлого года в федеральный реестр экскурсоводов внесены сведения о 88 экскурсоводах, в их числе 3 экскурсовода – инвалиды по слуху (глухонемые), 6 – на межрегиональных маршрутах, 10 гиды-переводчики, 3 – экскурсоводы, осуществляющие деятельность на национальном туристском маршруте «Демидовский маршрут».

